Итоги олимпиады по журналистике «Информационная этика»
2015 год
Тема «Традиции и новации: культура, общество, личность».


Возрастная группа 11 класс:
Калашникова Тавифа Георгиевна – 1 место
11 класс 
Воскресная школа при Богородице – Алексиевском монастыре 


Возрастная группа 10 класс
1. Семёнова Анастасия, 10 класс МБОУ «Северский лицей» - 1 место
2. Тюнина Эрина, 10 класс Католическая гимназия – 1 место
3. Мещерякова Валерия, 10 класс МБОУ Лицей ТПУ – 2 место
4. Шикайкова Анжелика, 10 класс ЧОУ «Лицей ТГУ» - 2 место
5. Уртамова Анастасия, 10 класс МБОУ «Северский лицей» - 3 место

Возрастная группа  9 класс
1. Храмцова Арина, 9 класс В МБОУ «Северская гимназия» - 1 место
2. Ларина Виктория, 9 класс А МБОУ «СОШ № 88» - 2 место
3. Герасимова Анна, 9 класс А МБОУ «СОШ № 88» - 3 место

Возрастная группа  8 класс
1. Зайкова Елизавета, 8 класс А МАОУ «СФМЛ» - 1 место
2. Маничкина Евгения, 8 класс А МАОУ «СФМЛ» - 2 место
3. Халбутаева Дарья, ВШ при Храме Владимирской Иконы Божией Матери ( 8 класс Б, МБОУ СОШ № 197) – 2 место
4. Картавых Иван, 8 класс А МАОУ «СФМЛ» - 3 место
5. Красулина Ксения, 8 класс А МАОУ «СФМЛ» - 3 место
6. Однорал Александра, 8 класс А МАОУ «СФМЛ» - 3 место 

Возрастная группа  7 класс
1. Лавренков Даниил, 7 класс Б МБОУ «Северская гимназия» - Гран-При
2. Радкова Марина, ВШ при Храме Владимирской Иконы Божией Матери (7 А класс, МБОУ СОШ № 84)  - 1 место
3. Филиппович Мария, 7 класс Б МБОУ «Северская гимназия» - 2 место
4. Кулманакова Анастасия, 7 класс Б МАОУ «СФМЛ» - 2 место
5. Минеева Полина, 7 класс Б МАОУ «Северская гимназия» - 2 место
6. Соловьева Полина, 7 класс Б МБОУ «Северская гимназия» - 3 место
7. Тумасова Лейла, 7 класс Б МАОУ «СФМЛ» - 3 место
8. Риль Егор, 7 класс Б МАОУ «СФМЛ» - 3 место
9. Левашёва Ксения, 7 класс А МБОУ «Северский лицей» - 3 место
10. Кузьмина Алина, 7 класс Б МАОУ «СФМЛ» - 3 место
11. Давыдычева Серафима, 7 класс А МБОУ «Северский лицей» - 3 место


Возрастная группа  6 класс
1. Романенко Галина, 6 А класс, МАОУ «СФМЛ» - 1 место
2. Халбутаева Лидия, ВШ при Храме Владимирской Иконы Божией Матери (6 А класс, МБОУ СОШ 197) – 2 место
3. Осипкина Татьяна, 6 Б класс, МАОУ «СФМЛ» -  3 место

 Дипломы для Воскресных школ: 
1 место в командном зачёте Воскресная школа при Храме Владимирской иконы Божией Матери г. Северск (настоятель Дионисий Степанов)
2 место в командном зачёте Воскресная школа при Храме Преподобного Серафима Саровского г. Северск (настоятель Димитрий Сергеев) 
3 место 
Воскресная школа при Богородице – Алексиевском монастыре 

Лучшие работы
Гран – ПРИ
Лавренков Даниил, 7 класс МБОУ «Северская гимназия»
«Что такое душа, и как на нее влияет грех»
Что такое душа? У каждого своя формулировка этого понятия. Для кого-то это качества, приобретаемы человеком в его жизни. Но для меня это нечто более глубокое, что-то, что отражает человека и его личность. Душа может быть как чистой и безгрешной, так и загрязнённой и порочной. И чиста она не в том случае, когда человек не совершил ничего плохого за всю свою жизнь. Таких людей почти не бывает. Она может быть таковой, если человек в силах осознать свой грех и раскаяться. 
Но как же грех влияет на душу человека? Грех – отрава в душе, он медленно разрушает и уродует его природную красоту. Красоту, которая дарована человеку Богом.
Я хочу привести пример из своей жизни. Давно, когда я только пошёл в первый класс, на одном из уроков я увидел на столе учителя карандаш. Он был красивый и разноцветный, мне так хотелось забрать его. И я сделал это. Учительница ходила по классу и искала пропажу. Она совсем не злилась и тем более не подозревала в краже одного из нас – учеников. Пока учительница искала пропавший карандаш, мне было так плохо, я испытывал и страх, и жгучее чувство вины. Я больше не мог терпеть, я вернул карандаш туда, где он лежал. И какое-то облегчение снизошло на меня. Я чувствовал себя лучше, чем когда-либо. Именно тогда я в первый раз устоял перед лицом греха.
Многие люди сейчас почти не придают значения чувствам других людей, таких же, как они сами. И снова, и снова я задумываюсь над одной вещью. Рай – это место, в котором люди живут мирно, где каждый важен, где все люди счастливы. Но разве наша земля не могла бы быть раем? Разве, если бы все люди думали о других так же, как и о себе, то были бы войны? Нищета? Терроризм? Коррупция? Место, где мы живём, невозможно было бы отличить от Рая.
В этом мире нет людей плохих изначально. Есть люди только несчастные. Например, продажный судья был бы таковым, если бы в детстве родители уделяли его воспитанию больше времени и научили действовать исходя из идеи блага и справедливости? Можно очень долго думать о том, что могло бы быть. Но важно также думать о том, что есть сейчас. Очень важно уметь оставаться чистым и защищать свою душу от грязи, в которую тебя могут погрузить уже грязные люди. Чистая душа подобна жемчужине. Даже если бросить её в грязь, жемчужина останется жемчужиной. И также в душе человек должен оставаться чистым. К чему я пишу всё это? Я хочу сказать, что неважно, кто тебя окружает. Важно помнить, кто ты. Ведь после смерти своей останешься ты один, вместе со своими грехами.
В одном из откровений говорится: «И соберет в судный день Господь вокруг себя всех людей. Одних превратит в баранов, а других, тех, кто много грешил по жизни, в козлов. Поставит он баранов слева от себя, а козлов справа. Всех, кто слева стоит, переродит он и помилует. А тех, кто справа - предаст пламени яркому, из которого они и рождены были».
И есть у меня только один к тебе, человек, читающий этот текст, вопрос. Кем захочешь ты быть в судный день: козлом или огнцем ясным?
 
Романенко Мария, 6 класс МАОУ «СФМЛ» - 1 место
Существует ли Бог в жизни?
В нашем современном обществе стали высмеивать веру в Бога, Люди смирились с тем, что наше происхождение никому неизвестно. Все считают, что они сами повелевают своей жизнью, сами решают, какие события произойдут завтра, и полностью уверены в своем продуманном будущем. 
Ну что же, раз вы сами всё уже решили, то, наверное, и смерть себе сами назначили? Ну согласитесь, что человек не может сам себе в жизни придумать плохое. Сегодня твой друг говорит тебе, что никакого Бога нет, человек решает всё сам, и это просто глупая выдумка. А на следующий день приходит в школу и говорит обо всех несчастиях, добавляя потом: «За что на меня так гневается судьба?»
Вчера, когда все было хорошо, ты говорил, что сам себе хозяин. А сейчас, когда появились проблемы, сразу всё спихиваешь на несчастную судьбу?
Человеку дана жизнь сейчас, в этом мире для того, чтобы определить, как он будет жить в другом, уже настоящим хозяином – Богом. Чтобы счастливо жить в истинном, втором и уже неповторимом мире, нужно достойно жить в этом.
Но у каждого человека должен быть круг людей, которые поддержат и поймут, которые зажгут светлый огонёк в душе, если всё в этом мире погаснет! И эта маленькая надежда на спасение – семья. Именно благодаря любимым людям, которые окружают тебя, большую часть жизни, ты счастлив. Семья – это единственная возможность взглянуть на мир по-другому, возможно, правильнее, мудрее, чище. Так же нельзя забывать, что наше поколение скоро станет старшим, это значит, что с него будут брать пример и равняться уже на нас точно так же, как мы равняемся на старшее поколение сегодня. К сожалению, наше старшее поколение не оставляет лучших надежд. Мне кажется, ничему хорошему от них мы научиться не сможем. Я хочу, чтобы мы отличались от них, были лучше и чище. Потому что, если такое происходит сейчас, то что будет потом? Конечно, есть хорошие ребята, но в общем картина не настолько хороша, как хотелось бы. Никто не следует заповедям. Люди не могут противостоять своим грехам. Большая часть современников не знают, что такое причастие. Поколение начинает умирать в духовном смысле. Вот что самое страшное. 
Я делаю вывод о том, что Бог - настоящий наш хозяин в этой жизни и остается уповать только на его милость и волю!


 Семёнова Анастасия, МБОУ «Северский лицей», 10 класс – 1 место
Большинству людей объяснить, что такое любовь к Богу, также невозможно, как объяснить, что такое любовь к человеку.
Современными людьми взято за правило пренебрегать высшей заповедью: «Возлюби ближнего своего…» Душа каждого человека по мере взросления разъедается алчностью, завистью и в итоге оставляет, кажется, единственно правильное чувство – эгоизм. Стоит отметить, что это чувство, действительно, зарождается отнюдь не на пустом месте. Ребёнок совершенно чист в своих помыслах, он любит всех, всех жалеет. Но красной нитью через весь период взросления проходит череда разочарований во всем: в друзьях, которые не хотят играть с тобой ни с того, ни с сего; родителях, кричащих друг на друга; может быть, даже в домашнем животном, которое ты хотел приласкать, а получил лишь расцарапанную руку. Дальше хуже: неразделенная любовь, предательство, непонимание. Так год за годом человек набирает себе груз, который будет нести на своих плечах всю жизнь. Постепенно впуская злобу в своё сердце, разочаровываясь в людях, он перестает видеть смысл в тех чувствах, которые делают человека человеком, и забывает их, оставляя лишь заботу о самих себе. Всё-таки эгоизм, вопреки мнению большинства, чувство не только неправильное, но и губящее саму суть существования. 
На своем личном примере я не раз убеждалась в ошиюочности  суждения о правильности отказа от человеческих чувств и эмоций, потому что так, якобы, проще живется.
С раннего детства у меня есть близкая подруга. Вместе мы переживали и ссоры, и нежные примирения, и огорчения, и радости победы. Время скоротечно. Оглянувшись назад, в прошлое, я уже не могу поверить. Неужели это мы? Такие взрослые. Теперь не думаем об игрушках. Каждая имеет свое личное мнение. Как ивсех, не обощли и нас неразделенная любовь, предательство, непонимание. У нас много общего: от характера до судьбы. Однако, она с гордо поднятой головой называет себя атеисткой. Я – нет. По правде говоря, я очень рада, что воспитана верующими родителями. Я редко хожу в церковь от недостатка времени. Но когда мне удается. Пройдя таинство причастия, я обретаю настоящий душевный покой. Исповедь перед Богом полностью снимает гнетущее, тяжелым грузом висящее на мне чувство вины. Только в этот момент я испытываю неподдельное и ни с чем не смешанное раскаяние, потому что исповедь перед Богом _ есть исповедь перед самим собой. Но какими бы сильными ни были мои старания, невозможно было объяснить это моей подруге. Она наотрез отказывалась верить в действенность очищения души таким способом. Как близкие подруги, мы делимся секретами, но, по себе знаю, это не приносит нужного эффекта избавления: ощущения того, что гложет изнутри. Со временем я стала наблюдать в ней накопление того самого груза, что в конце концов заставляет человека озлобиться до точки невозврата. Подруга не может найти поддержки ни в ком. Я же, напротив, чувствовала участие и интерес к моим проблемам всех знакомых. Почему? Я думаю, потому что к каждому своему другу я испытываю искреннюю любовь и благодарность за то, что он со мной. Я верю в честность, добро и возможность быть особенно счастливой, искореняя в себе злобу и не подвергаясь гневным порывам.
Для меня Бог – воплощение любви. Любовь – воплощение всех светлых чувств. А без этих чувств жизнь - лишь временное существование, обременённое бесконечным поиском ошибочных ценностей, будь то богатство, положение в обществе или мировая известность.
Определяя жизненной целью поиск этих благ, человек переступает через человека. Иначе говоря, он ищет счастья для тела и навсегда оставляет счастье души своей!

Зайкова Елизавета, 8 класс МАОУ «СФМЛ» - 1 место
Традиции моей семьи.
Меня воспитывают в христианской семье. Поэтому я с детства знаю, что без молитвы никуда. Мы ходим в храм, исповедуемся, причащаемся.
Лично мне нравится ходить в храм. Там красиво, такая особая атмосфера, что не хочется уходить. Все такие спокойные. Особенно по праздникам (Пасха, Рождество, Вербное Воскресение и т.д.). Храм, украшенный, все радостные и счастливые.
Но теперь со мной что-то происходит. Я не узнаю себя. По воскресеньям мне не хочется идти в храм, а хочется сидеть за компом или спать. Лишь бы только не идти в храм. Так что же это получается? Получается, меня одолевает грех? А должно быть наоборот. Тем самым я огорчаю родителей, и они уходят в храм одни. Иногда я каким-то образом заставляю себя идти. И мне сразу становится хорошо, потому что я побеждаю грех. Хочется радоваться, смеяться. И я благодарю Господа за помощь. 
Когда я вырасту, и у меня появится семья, мы будем ходить в храм все вместе. И я передам эту традицию своим детям, а они своим детям. И так далее… Традицию надо хранитьб и передавать из поколения в поколение.

