Томская митрополия Русской Православной Церкви

Департамент по культуре и туризму Томской области

ПОЛОЖЕНИЕ 
об областном конкурсе чтецов 

«Родина любимая моя»
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1. Настоящее Положение об областном конкурсе чтецов «Родина любимая моя» (далее Конкурс) определяет порядок организации и проведения Конкурса, его организационное, методическое и финансовое обеспечение, порядок участия в Конкурсе и определения победителей и призеров.

2. Учредителями конкурса являются Томская митрополия Русской Православной Церкви  и Департамент по культуре и туризму Томской области. Организаторами конкурса  являются Отделы религиозного образования и катехизации Томской и Колпашевской епархий, Губернаторский колледж социально-культурных технологий и инноваций г.Томска.
3. Конкурс проводится в рамках ежегодных Макариевских чтений.

II. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА 
 
Основными целями и задачами Конкурса являются выявление и развитие у детей творческих способностей, стимулирование развития интеллектуально-творческого потенциала личности обучающихся и интереса к духовно-нравственной культуре Отечества, развитие художественного вкуса и артистических способностей.
III. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
В Конкурсе принимают участие на добровольной основе обучающиеся государственных, муниципальных и негосударственных образовательных учреждений Томской области.
Категории участников: 
- начальная школа: 1-2 кл., 3-4 кл.
- основная школа: 5-8 кл.
- старшая школа: 9-11 кл 
- от 16 и старше.
- Социальные учреждения.
- Лауреаты прошлых лет.
Для участников из отдалённых районов Томской области предусмотрена возможность заочного участия в конкурсе: принимаются видеоматериалы (снятые на видеокамеру) с выступлениями конкурсантов.

IV. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
Заявки на участие в конкурсе принимаются с 1 по 15 октября 2013 года по электронному адресу: tokki_priemnaya@mail.ru , тема: «Заявка».
Участникам необходимо предоставить в заявке следующие данные:

1. Фамилия, имя участника, полное наименование учреждения (в соответствии с уставом), адрес участника; контактный телефон.

2. ФИО руководителя, контактный телефон.

3. Название и автор произведения.


23 сентября в 15.00 в актовом зале Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций, будет проводиться консультация для всех участников конкурса. 

 Конкурс проводится в 2 тура:

- отборочный тур проводится в школах  до 1 октября 2013 года (для участия в областном туре отбираются до 3 человек от образовательного учреждения, возрастная группа значения не имеет);

- областной тур состоится 19 октября 2013 года с 11.00 до 15.00 в актовом зале  Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций (пр-т Ленина, 125, остановка «ЦУМ»):
11.00 – прослушивание «Начальная школа»

12.00 – прослушивание «Основная школа»

13.00 – прослушивание «Старшая школа», «Социальные группы».
14.00-  прослушивание лауреатов прошлых лет. 
Исполнителям   из отдалённых районов области, участвующих в конкурсе заочно, для участия в конкурсе необходимо прислать видеоматериалы своих выступлений по адресу: 634009, пр.Ленина 125, кабинет № 306, Гедике Светлане Ефремовне, преподавателю сценической речи отделения театрально-зрелищных дисциплин Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций г.Томска.
Видеоматериалы должны быть сняты на видеокамере и подписаны. 
- Гала-концерт лауреатов конкурса 2013 года и церемония награждения победителей проводиться 4 ноября 2013 года, по адресу  пр-т Ленина, 125, актовый зал Губернаторского колледжа социально-культурных   технологий и инноваций. 

V. СОДЕРЖАНИЕ КОНКУРСА
Участники представляют как произведения художественной литературы (стихи, проза), так и свои авторские произведения (1 произведение). На выступление отводится не более 5 минут. 
VI. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНКУРСА
Организацией Конкурса занимается оргкомитет:

	Священник  Александр Атаманов
	Председатель Организационного комитета Макариевских чтений.

	Осташевская Елена Александровна
	Зав. отдела концертно-выставочной работы Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций

	Гедике Светлана Ефремовна
	Преподаватель сценической речи отделения театрально-зрелищных дисциплин Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций г.Томска.

	Родионова Ольга Владимировна
	Зав. отделом по работе с творческими союзами ОГАУК «Дом искусств»


	Авдеева Марина Николаевна
	Педагог дополнительного образования МАОУ «Гимназия №56 г.Томска»


	Коновалова Ирина Юрьевна
	Руководитель Отдела образования и духовного просвещения Колпашевской епархии

	Колесник Марина Валерьевна
	Педагог-катехизатор Градо-Томского благочиния Томской епархии.




В состав жюри Конкурса входят опытные педагоги,  сотрудники ТОИПКРО, члены творческих союзов, преподаватели ГКСКТиИ, священнослужители  Томской епархии.
Критерии оценки выступлений участников  Конкурса:
· раскрытие смыслового содержания, личностная позиция исполнителя; 

· творческий потенциал исполнителя; 

· артистичность исполнения; 

· сценическая культура. 

Координатор  конкурса:  Гедике Светлана Ефремовна, преподаватель сценической речи отделения театрально-зрелищных дисциплин Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций г.Томска. Рабочий тел.: 517972
VII. НАГРАЖДЕНИЕ
Каждый участник Конкурса получает свидетельство «Участника конкурса».  Победители конкурса  награждаются дипломами и  призами в каждой категории:

1 место (1-2кл,3-4 кл, 5-8 кл, 9-11 кл, соц.учреждения, лауреаты прошлых лет) 

2 место (1-2кл,3-4 кл, 5-8 кл, 9-11 кл, соц.учреждения, лауреаты прошлых лет) 

3 место (1-2кл,3-4 кл, 5-8 кл, 9-11 кл, соц.учреждения, лауреаты прошлых лет) 

- Награждение победителей Конкурса проводится во время закрытия Макариевских педагогических чтений, на Гала-концерте конкурса -  4 ноября 2013 года, по адресу 

 пр-т Ленина, 125, Губернаторский колледж социально-культурных   технологий и инноваций. 

– Информацию о конкурсе можно найти на сайтах: http://chteniya.pravorg.ru , http://depculture.tomsk.gov.ru, http://pravoslavie.tomsk.ru, 

VIII. ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ И РАСХОДОВАНИЯ СРЕДСТВ

Конкурс проводится из  бюджетных и внебюджетных средств учредителей конкурса  и иных источников. Оргвзнос не взимается.
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