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Введение
Пьянство - это добровольное сумасшествие.
Сенека Младший
Время идет, все меняется, человечество прогрессирует , изобретает, творит и  лишь одно остается неизменным- это тяга человека  к спиртному. 
Алкоголь известен людям с незапамятных времен. Всегда ,во все времена, люди старались бороться  с этой пагубной напастью. 
Сегодня остается надеяться, что меры , проводимые нашим государством(ограничения по рекламе и продаже алкогольной продукции и т.д) будут иметь   результаты.

 Одна из самых актуальных и болезненных тем современного общества – это употребление алкоголя подростками.

Дети ,к сожалению, как показывает статистика ,составляют немалый процент от общего число алкоголеупотребляющего населения.

Вот цифры ,взятые из интернет- источников: 

  *Родители приобщают детей к алкоголю в 60,5% случаев, преимущественно в возрасте до 10 лет, приобщение к выпивке среди друзей обычно происходит в более позднем возрасте.
  * Девочки пробуют спиртное в раннем возрасте в 4 раза реже, в сравнении с мальчиками. Приобщение к алкоголю девочек происходит не так быстро. Они в среднем на два года позже, чем мальчики, пробуют алкоголь. Наибольшее приобщение к алкогольным напиткам происходит у девочек в более позднем возрасте – в 15-16 лет (у мальчиков в 13-14 лет).
  * 76,9% подростков, систематически принимающих алкоголь, учатся плохо, 23% учатся на среднем уровне и лишь около 1,5% показывают результаты немного лучше среднего уровня.
  * Примерно 50% подростков, употребляющих алкогольные напитки, мало читают, при этом 19% из них не читают книг вообще. И это в том возрасте, когда интенсивность чтения у человека самая большая.
  * В семьях подростков, часто принимающих алкоголь, примерно в 6% случаев алкоголь употребляют оба родителя, в 58% семей алкоголь употребляет только отец, и нет ни одной семьи, где алкогольные изделия бы не употреблялись вообще.
  * 53% детей, принимающих спиртное, не имеют достаточного контроля и внимания со стороны родителей.
  * В 54,1% семей подростков, употребляющих спиртное, родители имеют только начальное или неполное среднее образование.
  * По данным науки, 51,7% семей подростков, часто употребляющих алкоголь, характеризуются напряженным психологическим климатом, между родителями происходят постоянные ссоры, скандалы и даже драки.
  * В семьях подростков, употребляющих спиртные напитки, процент неполных семей или повторных браков отмечается в 27-50% случаев. Неполная семья, наличие отчима (мачехи) встречается у подростков, часто употребляющих спиртное, в 2,5 раза чаще, чем у подростков, не потребляющих алкоголь.
  * 91% семей, где подростки регулярно употребляют алкоголь, социально неустойчивые семьи.
   Эти данные послужили причиной выбора темы  работы  «Подростки и алкоголь».

Цель работы: изучить ситуацию с употреблением алкогольных напитков подростками МОУ СОШ №4

Задачи :
· провести анализ литературы и материалов по
заявленной проблеме;
· рассмотреть процессы, происходящие в организме при приеме алкоголя;
· выявить отношение школьников к алкоголю;
Предметом исследования : подростки и  и алкогольная продукция. 

Объектом исследования: учащиеся МАОУ СОШ №4. 

Методы :
1. Анкетирование - опрос учащихся гимназии;
2. Графическое отображение данных;
3. Анализ полученных результатов.
Использованная литература:
1. Данные, опубликованные в сети Интернет;
2. Научные и публицистические издания.
Алкоголизм – это неумеренное потребление спиртных напитков, оказывающее пагубное влияние на здоровье, быт, труд человека и благосостояние общества.
Пьянство – извечный порок человечества. Хотя многие люди пьянство пороком не считают. Их логика проста: весь мир пил – и ничего, выжил. Мир, действительно выжил, а вот конкретные люди – далеко не все. 

Причины первого употребления алкоголя могут быть совершенно разными. 
Но можно проследить закономерность в их изменении при взрослении подростка. В десятилетнем возрасте алкогольные напитки впервые пробуют либо случайно, либо алкоголь дают родители «для поднятия аппетита» или когда лечат вином, иногда дети могут и сами попробовать спиртное из интереса.

Это показывает, что приобщение к алкоголю в семье является одной из основных проблем. 
Дети, наблюдая за взрослыми на праздниках, начинают думать, что употребление алкоголя является нормой и обязательной составляющей семейных «застолий». Означает ли это, что родители – враги своему ребенку? 
Это означает другое – у большинства людей нет ощущения реальной опасности, и сходящей от алкоголя. 
Кто из нормальных людей будет утверждать, что фужер шампанского на семейном торжестве – это удар по здоровью? Утверждать никто не будет, но удар по здоровью обязательно состоится.
Большую роль в приучении подростков к алкоголю оказывают телевидение, реклама и другие средства массовой информации. 
Реклама показывает алкогольные напитки как непременный атрибут любого отдыха и развлечений, призывая к веселому «пивному» образу жизни.

Разнообразные коктейли, которые якобы содержат настоящий ром или джин в смеси с натуральными соками, которые школьники употребляют совершено безбоязненно ,тоже не безопасны. 
После двух лет постоянного приема таких малоалкогольных напитков человек настолько привыкает к алкоголю, что без него жить становится уже невозможно.

На фоне пропаганды образа жизни во имя получения удовольствия сегодня жизнь подростка развивается по схеме «удовольствие – деньги – удовольствие». Все это приводит к духовному и демографическому кризису и в конечном итоге к алкоголизму.

Физиологическое влияние алкоголя
Характер влияния алкоголя на организм человека давно и подробно изучен физиологами и медиками. Что касается подростков, то острое алкогольное отравление приводит к значительным изменениям деятельности сердечнососудистой системы, проявляющимся в: побледнении кожных покровов, акроцианозе, тахикардии и приглушенности сердечных тонов.

Характерным проявлением алкогольного отравления является многократная рвота. Даже единичное употребление небольших доз спиртных напитков сопровождается у подростков выраженными проявлениями интоксикации, особенно нервной системы.

Значительно менее однозначно можно описать характер влияния алкоголя на психику подростка. В целом клиническая картина выраженного опьянения подростка выглядит в большинстве случаев так:
- кратковременное возбуждение сменяется затем общим угнетением,
- оглушенностью,
- нарастающей сонливостью,
- вялостью,
- замедленной бессвязной речью,
- потерей ориентации.

Различают три степени алкогольного опьянения: легкую, среднюю и тяжёлую.

При лёгкой степени опьянения выпивший испытывает небольшой подъём сил, снижается критика к собственным действиям, движения становятся менее точными, а поведение — более расторможенным.

При средней степени опьянения начинается атаксия, начинаются психические нарушения, речь становится невнятной, значительно снижается болевая и температурная чувствительность.

При тяжёлой степени опьянения выпивший вообще неспособен понимать, что происходит вокруг, и что говорят окружающие. Память обычно полностью нарушается на период опьянения.

Последствия
Последствия регулярного употребления алкоголя подростками гораздо серьезнее и опаснее, чем алкоголизм в зрелом возрасте. Потому что в это время происходит рост и развитие всех жизненно важных систем и функций человека, и влияние алкоголя на эти процессы, несомненно, приведет к ужасным результатам. 
Отметим лишь некоторые из этих последствий:

Бесплодие и неспособность выносить, родить и воспитать полноценное потомство.

Наблюдаются сбои в работе желудочно-кишечного тракта.

Характерно повреждение печени, развитие гепатита, цирроза печени.

Нарушения в работе поджелудочной железы (панкреатит, перитонит).

Нарушение деятельности сердечнососудистой системы (тахикардия, проблемы с артериальным давлением и др.).

Развиваются воспалительные заболевания почек и мочевыводящих путей (уретрит, цистит, пиелонефрит).

Появление различных воспалительных заболеваний в легких, бронхах, гортани, носоглотке (хронический бронхит, бронхоэктатическая болезнь, пневмосклероз, туберкулез легких).

Снижение иммунной защиты организма, что ведет к повышенной восприимчивости к инфекционным заболеваниям.

Алкоголь наносит непоправимый вред эндокринной системе подростка.

Возможное развитие и очень сложное протекание сахарного диабета.

Изменение состава крови, анемия и т.д.

Наблюдаются разнообразные расстройства, преимущественно в эмоциональной и волевой сфере, падает общественная активность, угасают трудовые навыки, страдают здоровое честолюбие и нравственные качества. На первый план выступают такие эмоциональные нарушения, как огрубение, взрывчатость, беспечность, безынициативность, внушаемость.

В МАОУ СОШ №4 ученицами 9 класса Лемешко Полиной и ,Аржаник Александрой было проведено  два опроса среди подростков старших параллелей (9-11 кл)
Количество участников : 76 чл

Темой первого опроса было выявление причин употребления  алкоголя.
Были получены следующие результаты:
36.5% 
Категорически против употребления. 

32.9% 
Из любопытства. Хочется попробовать . 

14.2% 
Мне нравятся ощущения после употребления. 
12.3% 
Это ведь круто!  

2% 

Хочу забыться .
2% 

За компанию. Не хочется отделяться и быть изгоем. 

Темой второго опроса была частота употребления алкоголя. 
Были получены следующие результаты:

44.8% 
Очень редко. 
20.7% 
Иногда с друзьями 
14.9% 
Регулярно. 

12.6%
Категорически против употребления. 

6.9% 

С родителями по праздникам. 
Анализ анкет помог выявить основные причины употребления подростками алкоголя:
– “Потому, что мне это нравится”;

– “Потому что приятно быть немного пьяным”;

– “Потому что мне скучно”; 

– “Потому что мои друзья тоже пьют”;

– “Потому что большинство взрослых тоже пьют”;

– “Чтобы легче общаться с другими людьми”;

– “Чтобы придать себе смелости и уверенности”;

– “Чтобы быть спокойнее”;

– “Чтобы было легче разговаривать с людьми” – вот такие ответы дают подростки 15-17 лет.
Исходя из этого, можно выделить следующие мотивы употребления алкоголя  подростками:

1. Алкоголь как средство самоутверждения. Одна из причин пьянства подростков — усиленные притязания на взрослость. Потребление алкоголя в подростковом и юношеском возрасте считается символом мужественности, состоятельности. Внутренняя духовная ограниченность, неумение проявить себя в школьном коллективе обусловливают частое употребление подростками алкоголя ради самоутверждения в уличной группе товарищей. Сама по себе потребность в самоутверждении в подростковом возрасте обычна и понятна. Все дело в средствах самоутверждения. Отсутствие у пьющего подростка навыков полезной деятельности и интереса к ней приводит его к употреблению спиртного как к форме самоутверждения, влекущей за собой пагубные последствия.

2. Алкоголь как реклама. Привлекательность для подростков спиртных напитков усугубляется популяризацией употребления алкоголя в кино, телевизионных передачах, рекламных роликах и проспектах. 
«Польза» алкогольных напитков косвенно поддерживается некоторыми зарубежными и отечественными произведениями литературы и кино, где поэтизируется состояние опьянения. 

3. Алкоголь как времяпрепровождение. В связи с резким уменьшением числа внешкольных детских и юношеских учреждений, падением престижа деятельности общественных организаций большинство подростков испытывает избыток свободного времени. Объединенные в компании, не занятые полезной деятельностью подростки, как правило, начинают употреблять спиртные напитки.
Круг активной социальной жизни ограничивается проблемами и интересами алкогольной компании, в которой иногда можно встретить лиц, ранее судимых, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Употребление спиртного становится патологически необходимым атрибутом времяпрепровождения, расширяется число поводов и мотивов пьянства. 

4. Алкоголь как компенсация отклонений от нормы. Психологической предпосылкой развития алкоголизма у детей часто становятся отклонения от нормы психического здоровья или патологии, затрудняющие социальную адаптацию личности. Независимо от причин появления дефекта у ребенка нарушаются гармоничные отношения с социумом, формируется неадекватность самооценки. Алкоголь в таких случаях является компенсирующим фактором, позволяющим сгладить дезадаптацию личности ребенка, обеспечить его безболезненное вхождение в группу сверстников, преодолеть скованность и робость, повысить речевую активность.

5. Алкоголь как иллюзорная реальность. Некоторые подростки употребляют спиртное, чтобы снять с себя напряжение, освободиться от неприятных переживаний. Напряженное, тревожное состояние может возникнуть в связи с отчужденным положением в семье или школьном коллективе. Складывается такой стереотип поведения, когда все жизненные проблемы решаются и порождаются употреблением спиртного.
Заключение
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Исходя из результатов нашей работы, мы сделали следующие выводы:

1. У подростков интерес к  алкогольным напиткам имеет «исследовательскую» и «подражательную» природу.

2. Основная среда первой пробы и дальнейшего употребления алкогольных веществ (в широком смысле) – компания друзей или семья.

3. Влияние семьи как положительное, так и отрицательное очень значительно, причем родители не всегда умеют использовать свое влияние на детей для профилактики вредных зависимостей.

4. Компания сверстников оказывает решающее влияние на решение подростка употреблять те или иные средства: подросток либо подражает другим, либо стремится самоутвердиться, либо просто не может противопоставить себя большинству, боясь оказаться вне компании.

Проведенное исследование для нас значимо не только потому, что получены интересные социологические результаты. 
Есть и другая сторона. Подобная исследовательская работа пробуждает молодежь сознательно отнестись к явлению употребления алкоголя и других веществ во своей среде, оценить собственную роль в решении данной проблемы, попытаться спрогнозировать тенденции и динамику их проявления.

Современный подросток уверен в том, что все в его жизни зависит от него самого. И он прав. В его силах остаться здоровым и полноценным человеком, ведь выбор, выпить или нет, остается за ним.
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  http://alku.ru/alkogolnaya-zavisimost/podrostkovyi-alkogolizm.html
  http://www.rg.ru/2011/09/28/podrostki-poln.htm
http://www.health.am/rus/site/more/2473/
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